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Информация о работе с населением в администрации Октябрьского района г.Гродно за I полугодие 2018 года
По материалам службы «Одно окно» и отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц администрации Октябрьского района г.Гродно

Состояние работы с обращениями граждан и юридических лиц является одним из основных критериев оценки деятельности администрации Октябрьского района г. Гродно (далее – администрация района).
За 1 полугодие 2018 года в администрацию района поступило 312 обращений граждан. Анализ поступивших обращений свидетельствует, что лидирующее место занимают обращения в сфере жилищно-коммунального хозяйства – 59,3 % по следующим направлениям:

коммунальное хозяйство и благоустройство - 23,4 %,          
улучшение жилищных условий – 14,4 %, 

деятельность ЖСПК и ТС - 2,6 %,

архитектура и строительство - 12,8 %,

деятельность гаражных кооперативов – 6,1 %.

Наблюдается значительное уменьшение коллективных обращений в администрации района. Поступившие за 6 месяцев 2018 года 14 коллективных обращений в основном касаются вопросов:

· проведения капитальных ремонтов домов и эксплуатации жилищного фонда, 

· деятельности ЖСПК, 
· архитектуры и строительства,

· законности и порядка. 
Учитывая социальную значимость ряда обращений, с целью объективного рассмотрения заявлений, неоднократно вопросы рассматривались руководством администрации с выездом на место. 

Гражданами района активно используется возможность обращения с помощью Интернет-технологий. Так, 28 % от общего объема обращений в администрацию района являются электронными. В тематике данных обращений преобладают вопросы коммунального хозяйства, вопросы улучшения жилищных условий, льготного кредитования и субсидирования, вопросы образования и другие.

Одной из форм работы с населением является личный прием граждан, позволяющий получать информацию о стиле работы государственных учреждений, мнении граждан в отношении деятельности государственных органов. В первом полугодии 2018 года руководством администрации района проведено 75 приемов граждан, в том числе к главе администрации обратилось 55 граждан (проведено руководителем района 24 приема).

Наряду с личными приемами граждан в администрации района одной из используемых форм работы с обращениями граждан являются и выездные приемы по месту жительства, которые проводятся главой администрации, заместителями и управляющим делами администрации района в общежитиях, ЖЭСах и учреждениях образования.  

Наиболее эффективной формой для непосредственного общения, прямого диалога граждан с властью являются организованные еженедельно (по субботам) прямые телефонные линии. За отчетный период в администрации района проведено 26 прямых телефонных линий, в ходе которых поступило 96 звонков, по которым были даны поручения соответствующим службам и вопросы взяты на контроль. 
Продолжена практика проведения совместных приемов руководства администрации района и руководителей ведомств, депутатов различного уровня. 

Для работы с населением с 2009 года в Октябрьском районе г.Гродно создана служба «Одно окно», деятельность которой позволяет жителям района быстрее и проще решать ежедневные вопросы (например, постановка на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий, проведения перепланировок в жилых помещениях, получение пособий на ребенка и т.д.), исключить необходимость «хождения» по различным инстанциям. В целях создания гражданам наиболее благоприятных условий для решения возникающих у них вопросов, служба размещена на первом этаже здания  администрации. Режим работы службы позволяет гражданам в удобное для них время обратиться за осуществлением административных процедур (ежедневно с 8.00 без перерыва на обед; среда и четверг до 20.00; в том числе в субботу с 9.00 до 13.00). 

Информация о выполняемых административных процедурах имеется на интернет-сайте администрации района и ее отделов, на информационных стендах. 

Одним из основных принципов осуществления административных процедур в районе является заявительный принцип «одного окна», а именно обращение заинтересованного лица с заявлением в один уполномоченный орган с приложением документов и сведений для осуществления административной процедуры. С этой целью службой осуществляется 61 административная процедура, в среднем в службу обращается около 1500 человек ежемесячно. В первом полугодии 2018 года наиболее востребованными были процедуры, затрагивающие следующие вопросы:

· принятие на учет ребенка, нуждающегося в определении в учреждение образования для получения дошкольного образования – 28 %;

·  выдача справки о состоянии  на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий – 17 %;
·  постановки на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий – 9 %;

·  назначения пособий в связи с рождением ребенка – 7,4%; 

·  предоставления жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда (за исключением граждан, пользующихся первоочередным правом на предоставление жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда) -  3,6 %;

· предпринимательской деятельности (предоставление информации из ЕГР юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 3 %;

Также достаточно востребованными являются административные процедуры, касающиеся вопросов:

предоставления субсидии на уплату части процентов за пользование кредитом (субсидии на уплату части процентов за пользование кредитом и субсидии на погашение основного долга по кредиту), выданным банками на строительство (реконструкцию) жилых помещений;  
приемки в эксплуатацию законченных возведением одноквартирных, блокированных жилых домов и (или) нежилых капитальных построек на придомовой территории, реконструированных жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории (выдача акта);

согласования (разрешение) переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, нежилого помещения в жилом доме;

выдачи разрешительной документации на возведение одноквартирного, блокированного жилого дома и (или) нежилых капитальных построек на придомовой территории на предоставленном земельном участке.

Деятельность всех органов и заинтересованных структур с населением по заявительному принципу «одного окна» постоянно находится на контроле и принимаются всевозможные меры для ее совершенствования. Так, изданный Указ Президента Республики Беларусь от 28.05.2018 № 202 «О службе одно», который вступает в силу 27.11.2018, регламентирует в полном объеме деятельность службы «одно окно». Документ направлен на совершенствование правового регулирования отношений, связанных с осуществлением административных процедур. Данный Указ:

позволит обеспечить в полном объеме реализацию заявительного принципа “одно окно” при обращении заинтересованных лиц за осуществлением административных процедур;

приведет деятельность службы во всех регионах республики к единообразию (оформление помещения, деловой стиль одежды и др.); 

закрепит единый перечень административных процедур, осуществляемых службой “одно окно” во всех регионах республики.

